

# 棋牌室老板经营“下一位”麻将 每局抽头2元 月入上万

## 昨因开设赌场罪出庭受审

记者 林琳 通讯员 尚法 徐晨

昨天下午2点半,上城法院10号法庭,一个身材敦实的中年男人被法警押上被告席。

他姓李,38岁,河南人。

公诉人说,去年4月至8月,李在河坊街开设棋牌室,购进投币式麻将机,采用“下一位”麻将的玩法吸引赌客前来参与赌博,并从中提取抽头款。去年9月,公安人员在棋牌室内将李抓获,当场查扣一元硬币近3000枚。经查,截至案发,李抽头获利至少5万元。

“李xx以抽头获利为目的非法开设赌场,情节严重,应当以开设赌场罪追究其刑事责任。”起诉书宣读完毕,法官问李,是否对指控的内容有异议。

“没有异议。”李顿一顿,又补充说,“我不懂法,不知道这是犯罪。”

李说,自己没有正式工作,以前是做二房东的,后来看身边不少人开麻将馆蛮赚钱,就在河坊街找了家铺子,做棋牌室。

棋牌室里共有麻将机12台,其中3台打杭州麻将,9台打“下一位”麻将。

“下一位”麻将是去年上半年兴起的玩法,又叫“自由麻将”、“换换麻将”。这种麻将桌上设有投币装置,麻将牌里无风无花色,不能吃、不能点炮,只能自摸。每局大约只需两三分钟,结束后,胡牌的玩家将麻将机里投币两元就可以走人,排队等候的新玩家随即加入战局。

李拿的抽头,就是赢家丢进投币机里的两块钱。

“玩这个的人比玩杭麻的多,我平时就在旁边给他们换换硬币,倒倒茶水,没觉得有什么问题啊。”李说,来棋牌室玩的基本是附近小区居民,每人每局下赌注5至30元不等。棋牌室从早上8点营业到通宵,一天下来营业额约1000元。

不过,李强调,“下一位”麻将虽然来钱快,但自己实际并没有盈利,因为租金贵,另外的生意做得也不好,这些钱都拿来填补亏空了。

公诉人说,李开设赌场获利5万元以上,根据法律规定,应当在有期徒刑3年以上10年以下量刑并处罚金,鉴于其认罪态度较好,归案

后如实供述,可酌情从轻处理。

法官问李还有什么要说的,李低下头,声音压得很低:“我老婆前年10月生病走了,家里还有两个儿子,要是我进去了,这个家就完了……”此案将择日宣判。

麻将被称为“中国国粹”,也是杭城百姓热衷的休闲娱乐方式之一。但是,很多人可能都不会想到,打麻将也会涉嫌赌博,经营者更可能涉嫌开设赌场罪。那么,究竟如何区分麻将是娱乐休闲还是赌博,我们请“律师来了”签约律师为大家讲解。

**签约律师宁松:**2006年6月29日公布的《刑法修正案(六)》中将“开设赌场罪”从赌博罪中分离出来成为一个新罪名。

该罪名主体为一般主体;主观方面为故意且以营利为目的;所侵犯的客体是国家正常的社会管理秩序;在客观方面表现为行为人营业性地提供场所,开设和经营赌场,设定赌博方式,提供赌具、筹码、资金等,供他人其中进行赌博,本人从中营利。

开设者是否实际获得利润,不影响犯罪构成。如果开设赌场的人自己也参与赌博,并以赌博为业的,可以考虑以本罪和赌博罪数罪并罚。

犯开设赌场罪的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。

从本案来看,行为人在其棋牌室内有9张投币麻将桌(赌具),其经营方式是采用“下一位”麻将的玩法,每进行一局,“下一位”麻将的赌客不论输赢均需向投币式麻将机中投入两元硬币,这两元即为行为人的利润(抽头款),故其行为符合开设赌场罪的犯罪构成要件。

棋牌室在经营中极容易涉嫌开设赌场、赌博等罪责,其原因一是不清楚刑法的具体规定,二是为了获利。如果聚集目的纯粹为赢钱,缺乏亲朋好友休闲娱乐性质,这就超越了娱乐休闲的范畴,带有明显赌博性质。

建议经营者在经营之前不妨多咨询法律人士,看看自己的具体经营方式是否会涉嫌开设赌场或者赌博,以防患于未然,而不能抱有侥幸心理。

### 答疑律师

签约律师宁松:浙江汉鼎律师事务所律师副主任,法学博士、副教授,杭州仲裁委员会仲裁员。出版过《刑事被告人基本理论研究》《刑事举证责任研究》等著作多部。

## 找律师 请找快报 请找“律师来了”



扫一扫  
加“律师来了”微信  
为你寻找合适的律师

**【特别提醒】**如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。

另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高了咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底部菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动动手指就能便捷下单享受服务。

## “主值班律师”明日坐堂 房产建筑问题等你来问

记者 段静 通讯员 朱允俏

经过层层严格筛选,浙江省陆续有12家优秀律所入驻“律师来了”平台,为百万读者提供优质的法律服务。

这12家律所的几百名签约律师,免费承担了“律师来了”大量公益法律项目。每天,“律师来了”微信公众号后台都会接到大量的法律咨询。从早上9点到晚上6点,每天后台都有十多名优秀律师值班接受大家的免费咨询,既专业又耐心。

明天,“律师来了”签约律师、浙江腾飞金鹰律师事务所合伙人张锋平律师将作为我们的主值班律师,为大家解答建设工程和房地产开发领域的法律问题。

如果您有此类问题,都可以向张律师提问哦。

不过,要注意啦:主值班律师只限于回答他们专业方面的法律问题,其他咨询仍由当日值班律师来回答。



律师介绍

张锋平,“律师来了”签约律师,浙江腾飞金鹰律师事务所律师、合伙人。现为浙江省律师协会建筑与房地产业务委员会委员、杭州市律师协会建设工程专业委员会和房地产专业委员会委员、杭州市西湖区人民法院商事和建筑房地产特邀调解员,杭州市建筑业协会特聘培训师。

擅长建筑施工领域的全过程非诉讼法律、建设工程施工合同纠纷的处理以及建筑施工企业日常法律顾问服务。

微反馈(杭州市普法办联办)

## 我爸受工伤 法院判老板赔51万 一年多过去了 我没拿到一分钱!

见习记者 高峰 通讯员 朱允俏

微友:我爸几年前受了工伤,法院判老板赔偿我爸51万元的医疗费和损失费。可我爸这两三年来的治疗费已经几十万了,并且还需要继续治疗。可是从判决日到现在已经一年零两个月了,对方一分钱都没给我们!

当时我们请律师去调查对方的资产,可查到对方名下没有任何资产,但上周五我了解到,他和妻子有一套房子。生意也做得挺大的,其实是有钱的,但身上的欠债官司有好几起都没有还钱,如果他的资产过户到他老婆名下,那他老婆名下的财产是不是属于他们的共同财产,且有一半是他的?

我们是不是可以让法官去查他老婆名下的所有财产,包括房子、银行卡、公司等。如果查到对方直系家属名下是有财产的(包括他儿子、女儿),那法院执行局应该怎么执行?我们还需要走哪些程序来维护自己的权益?

**签约律师吴旭华:**第一,你得申请强制执行,申请后,需要申请人也就是您这边提供被申请人的财产线索。接着,你可以联系执行局的承办法官,了解案件的执行进展。

第二,从审判到执行期间存在时间差,也许在审判时查到的财产状况发生了变化,不排除在此期间对方取得了一套房产。您可以了解这套房产的取得时间,从而明白到底哪个环节出现了问题。

第三,财产过户到他妻子名下,仍然属于他和妻子的共同财产,不影响法院对该部分财产的强制执行,除非他和妻子已经离婚。即使离婚,也可以查明离婚的时间,看看是否属于婚姻持续期间产生的债。

至于能否将其妻子作为被执行人,还需要详细了解案件的具体情况。子女的财产,属于独立的财产,如果没有证据证明被执行人属于恶意将财产转移到其子女名下,那么不能直接执行其子女的财产。

### 答疑律师

签约律师吴旭华:北京盈科(杭州)律师事务所高级合伙人、知识产权部负责人。专业方向:电子商务、知识产权、公司诉讼和非诉讼案件代理。